

工人日报

WORKERS' DAILY

2008 // 10月

31

日 星期五 农历戊子年 十月初三

第 16316 期

(今日八版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

标题新闻

- 中央军委副主席胡锦涛签署命令
颁布新修订的《中国人民解放军传染病防治条例》
- 温家宝会见蒙古国总理和伊朗第一副总统
- 贾庆林会见希腊客人
- 全国土地利用总体规划纲要颁布实施 李克强强调 加强国土资源管理工作 为经济社会全面协调可持续发展把好关服好务
- 周永康会见越共中央总书记农德孟

(据新华社)

孙春兰为全总机关深入学习实践科学发展观活动作辅导报告

深入学习贯彻胡锦涛总书记重要讲话精神 进一步增强贯彻落实科学发展观的自觉性坚定性

本报北京10月30日电 (记者王娇萍 郑莉)全总机关今天举行深入学习实践科学发展观活动辅导报告会。全党组书记、副主席、书记处第一书记、全总机关深入学习实践科学发展观活动领导小组组长孙春兰在会上作辅导报告,强调要认真学习贯彻胡锦涛总书记在同全总新一届领导班子成员和工会十五大部分代表座谈时的重要讲话精神,进一步把思想认识统一到党中央的指示精神上来,切实推动全总机关学习实践活动的深入开展。

孙春兰说,胡锦涛总书记的重要讲话集中体现了党中央关于工人阶级和工会工作的一系列新思想、新观点、新论断,是推动我国工人运动和工会工作不断创新发展纲领性文献,是各级工会坚持走中国特色社会主义工会发展道路、建设中国特色社会主义工

会的强大精神动力。各级工会要认真学习、深刻领会,准确理解讲话的精神实质,充分认识讲话深远的理论意义、重大的政治意义和现实的实践意义,并与学习党的十七大和十七届三中全会精神结合起来,与学习贯彻习近平同志代表党中央所致的祝词和王兆国同志作的中国工会十五大报告结合起来,与学习党中央关于开展深入学习实践科学发展观活动结合起来,紧密联系思想实际、工作实际,认真抓好学习调研阶段工作,深入贯彻工会十五大精神,推动工会各项工作落实。

孙春兰强调,当前要把认真学习贯彻胡锦涛总书记重要讲话精神作为深入学习实践科学发展观活动的重要内容,作为推动工会工作的重要机遇和强大动力,围绕“服务科学发展、服务职工群众”这一载体,进一步增强

贯彻落实科学发展观的自觉性、坚定性,增强做好工会工作的责任感和使命感,坚定不移地走中国特色社会主义工会发展道路,把科学发展观贯彻落实到工会各项工作之中去;围绕服务科学发展,充分发挥工人阶级的主力军作用;围绕服务职工群众,继续强化社会主义和谐劳动关系。全总机关干部要继续解放思想,着力解决思想、作风、能力、素质等方面与学习实践科学发展观不适应的突出问题,革除一切影响科学发展的体制机制弊端,勇于负责、敢于创新,建言献策,完善措施,进一步凝聚心聚力,不断推动工会工作的创新发展。

孙春兰指出,搞好深入学习实践科学发展观活动,实现工会十五大确定的目标任务,在党和国家工作大局中更好地发挥作用,全总机关干部职工要按照胡锦涛总书记重要讲话的要求,努力做到政治上更加坚定,在思想上政治上行动上始终与党中央保持高度一致;业务上更加扎实,努力成为本职工作的行家里手;作风上更加过硬,当好职工群众的贴心人;行为上更加廉洁自律,树立工会干部良好的社会形象,为服务科学发展、服务职工群众提供有力的组织保证。

全副主席、书记处书记乔传秀主持报告会。

中央第15指导检查组领导同志,全总书记处领导,在全国人大、全国政协任职的全总原领导,全总书记处原领导,各驻会全国产业工会、全总各部门全体党员,各直属单位领导班子成员及党办主任、总支书记,机关离退休干部党委各支部委员共500余人参加了报告会。

据新华社阿斯塔纳10月30日电 (记者王作葵 米立公)上海合作组织成员国第七次总理会议30日在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳举行。

哈萨克斯坦总理马西莫夫、中国国务院总理温家宝、吉尔吉斯斯坦总理丘季诺夫、俄罗斯总理普京、塔吉克斯坦总理阿基洛夫和乌兹别克斯坦第一副总理阿齐莫夫,以及本组织观察员国代表蒙古国总理巴亚尔、伊朗第一副总统达乌迪、巴基斯坦国防部长穆赫塔尔、印度动力部长欣德与会。阿富汗第一副总统马苏德作为东道国客人出席会议。马西莫夫主持会议。

温家宝总理在大范围会议上发表讲话。

他说,当前国际金融危机的蔓延不可避免地给本组织成员国的发展带来挑战和压力。

我们要团结一致、加强合作,共同有效提高抵御风险和把握机遇的能力。要利用现有的政策协调和协商机制,特别是各国央行及经济主管部门的合作机制,探讨双边和多边应对金融危机的措施。本次会议要向外界传达各成员国共同应对危机、稳定金融和经济、树立市场信心的强烈信息。中方愿进一步加强同其他成员国的沟通协调,坚定、负责、及时采取有效措施,最大限度地降低危机带来的影响。

为落实成员国《长期睦邻友好合作条约》,进一步密切成员国务实合作,温家宝建

议:第一,继续推进区域内贸易投资便利化。推动成员国间货物贸易尽快向投资、大型经济技术合作等更高阶段发展,大力改善地区贸易投资环境。中方支持成员国毗邻地区建立经济特区开展合作。第二,实现区域内基础设施网络化。加快实施能源、交通和通信领域的示范性项目,逐步实现各国基础设施互联互通和网络化。第三,推动金融界、企业界进一步密切合作,共同加强全球经济、金融形势的研判,以及货币政策的协调,加强和改进金融监管。第四,创新发展思路、完善合作机制。有重点、有步骤地启动新的合作领域,深化农业合作。研究建立科技合作机制,开展清洁能源、新材料、新技术以及科技成果产业化方面的合作。

温家宝表示,为支持本组织大型经济合作项目,中方将继续落实好向成员国提供的新一笔优惠贷款,积极考虑在“上海合作组织发展基金”建立后捐赠启动基金。中方愿协助成员国成立农业技术示范中心。

温家宝强调,中国将继续坚持改革开放、继续坚定不移地走和平发展道路,继续奉行“与邻为善,以邻为伴”的周边外交政策,一如既往地同本地区各国共享机遇,共克时艰,共创和谐,为促进本地区的持久和平和发展作出不懈努力。

下次上海合作组织成员国总理会议将于2009年在中国举行。

中国铁路: 改革开放提升 “中国速度”

新华社记者 齐中熙

2008年8月1日,京津城际铁路通车运营。这是我国第一条拥有完全自主知识产权、具备世界一流水平的城际高速铁路。更令人惊叹的是,6月24日,国产CRH3型“和谐号”动车组列车在京津城际铁路试验运行中创造了时速394.3公里的纪录。

正如铁道部部长刘志军所说,京津城际铁路通车运营,是我国30年来综合国力增强的缩影。通过风驰电掣的京津城际动车组,人们看到了一个在现代化道路上快速奔跑的中国。

改革开放以来,我国铁路建设步伐逐步加快,营运里程从1978年的5.17万公里增长到2007年的7.8万公里,增长了50.9%。

从上世纪80年代组织“南攻衡广、北战大秦,将中华东”三个铁路建设重点战役,到90年代组织“强攻京九、兰新,速战宝中,再取华东、西南”铁路建设大会战,再到掀起世纪之交铁路建设高潮,我国先后建成了大秦、京九等一大批铁路干线,建成了衡广、兰新等一大批铁路复线以及干线电气化改造项目。

党的十六大以后,铁路加快建设实施《中长期铁路网规划》和《综合交通网中长期发展规划》。铁道部与31个省区政府签订加快铁路建设的战略合作协议,形成了合力推进铁路建设的良好局面。

2006年7月1日,世界上海拔最高、线路里程最长的高原铁路——青藏铁路提前一年建成通车,并实现了持续安全平稳运行。

2008年4月18日,京沪高铁正式开工,此前,武广、郑西等20多条时速200~350公里的客运专线和城际铁路相继开工建设。随着一批客运专线和高速铁路建成投入使用,加上既有提速线路,我国铁路快速客运网将初步形成。

改革开放以来,铁路紧紧抓住对铁路发展具有战略性、全局性、关键性的技术创新项目,积极组织科技攻关,加强自主创新,不断提升技术装备水平,在牵引动力、信息技术、提速重载技术、安全保障技术等领域取得重要进展:

通过六次大面积提速,铁路全面掌握了时速200公里及以上线路的设计、施工、养护维修等成套技术,进入了世界铁路既有线提速先进行列。(下转第3版)

经典中国·辉煌30年



青岛:工作人员不休年假要审批

该市提出,领导干部要以身作则执行年休假制度,人事部门要加强监督指导

本报讯 (记者杨明清)山东省青岛市委办公厅、市政府办公厅近日下发通知,要求做好机关事业单位工作人员带薪年休假的组织实施工作。不休年假的,要经过审批。

该通知要求,各部门各单位应在每年1月份制定出详细的工作人员年休假计划,经相关部门、单位领导集体审定后执行。工作人员享受的年休假可根据实际情况在一个年度内分段

安排,一般不跨年度安排;确因特殊情况需跨年度安排的,需报同级政府人事部门同意。

通知要求建立不休年休假审批制度。确属特殊情况不能休假的,首先应本人自愿或征得本人同意,经部门、单位批准,由部门、单位正式行文(附本人签署同意的)报同级政府人事部门审定后执行;其中,市委、区委(市)委管理的干部不能休年休假的,经分管

市、区(市)领导签字后,报同级党委组织部门批准。

此外,通知提出,领导干部要以身作则执行年休假制度。各级各部门各单位领导干部要转变观念,增强执行年休假制度的自觉性,带头实施年休假制度。各级人事部门要监督检查机关事业单位工作人员年休假执行情况,促进年休假制度有效落实。

如此培训,合理合法吗?

——秦皇岛市红十字会开展驾驶员卫生救护培训调查

没有卫生救护培训合格证,不能换发驾驶证

机动车驾驶员是一个高危人群,其驾驶证每6年进行一次换发新证。今年4月,秦皇岛市红十字会、公安局、交通局联合发文实施一项新举措:对换发新驾驶证的机动车驾驶员开展卫生救护培训,取得初级卫生救护培训合格证才能换发新驾驶证。

秦皇岛市车管所长吕泽升说,他们只

是免费为红十字会提供场地,主要考虑到驾

驶员换证要到这里办理手续,方便就近参加

培训。至于说培训内容、方式、课时以及收

费等,都由红十字会负责。车管部门办理相关手

续时,只看驾驶员有没有取得初级卫生救护培训合格证。

一些驾驶员认为,进行卫生救护培训是件好事,但与驾驶技术并无直接关系,因此同换发驾驶证挂钩搞强制性培训不合法。

记者查看中华人民共和国道路交通安全法发现,取得驾驶证的必要程序中没有卫生救护培训的内容。河北省红十字会、公安厅、交通厅2005年联合发布的冀红字46号文,是专门针对驾驶员卫生救护培训发布的实施意见,也没有对换发驾驶证人员实施强制性要求,具体要求为:“结合全省机动车驾驶员换发新证工作,未取得红十字救护员合格证的各类机动车驾驶人要积极参加现场卫生救护培训”。

记者从秦皇岛市车管所了解到,这个市有30万名驾驶员要陆续换发驾驶证,因此要支付3000万元培训费。车管所收费大厅红十字会专门窗口一位收费员说,今年以来已有近3万人缴费参加培训,培训合格证还没有定。

药材好 药才好
仲景六味地黄丸



自行车30年的变迁

10月30日,河北省霸州市新落成的民间收藏馆中国自行车博物馆迎来了首批参观者。在这个博物馆里,收藏着产自世界各地和国内所有自行车生产厂家生产的300多辆自行车,系著名收藏家王明奎先生经过近30年潜心收藏的结晶。它向人们展示了改革开放30年来人民群众生活水平不断提高,自行车生产不断向高档化、电动化发展的历程。

本报记者 张宪 摄